



2019年陕西省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会拟于4月28日召开

本报讯(记者 薛生贵)4月25日,记者从省总工会获悉,经省委同意,2019年陕西省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会拟于4月28日在西安召开。届时,一批陕西省各条战线涌现出来的先进个人、先进集体将受到表彰。全国和陕西省五一劳动奖章、工人先锋号、五一劳动奖章获奖单位和个人,陕西省各市(区)总工会、产业工会等相关负责同志将参加会议。

大会将举行颁奖仪式,出席会议的领导向荣获全国和陕西省五一劳动奖章、工人先锋号、五一劳动奖章的先进集体和先进个人代表颁发证书、奖章、奖牌。大会将宣读《倡议书》,获奖代表还将代表全体获奖人员发言。

另悉,4月26日下午,省总工会将召开新闻发布会,发布表彰大会亮点和特色。

全国工会为户外劳动者建起2万余个“温暖站点”

累计投入资金3亿多元,服务户外劳动者群体300多万人

据《工人日报》“喝水难、休息难、如厕难”不再是困扰环卫工人、交通警察、快递小哥、出租司机等户外劳动者的难题。在全国总工会大力倡导下,各级工会建起一大批户外劳动者服务站点,让劳动者“累了能歇脚,渴了能喝水,没电能充电,饭凉能加热”。2016年以来,各级工会采取各种方式建设站点2.22万个,累计投入资金3亿多元,服务户外劳动者群体300多万人。

为更好维护户外劳动者权益,全总于2016年下发《关于推进户外劳动者服务站点建设的通知》,在全国范围开展户外劳动者服务站点建设工作。随后,各地工会迅速行动,各省(区、市)总工会纷纷把户外劳动者服务站点建设列入年度工作重点。如河南省总工会把支持建立户外劳动者驿站列入突出办好的“十件实事”之一,安徽省总工会把“劳动者港湾”作为工会“幸福驿站”建设的重要组成部分。

“户外劳动者服务站点设施简单、投资不大,但成效十分显著。”全总权益保障部负责人表示,户外劳动者服务站点有效改善了户外劳动者的劳动条件。据介绍,各地工会在户外劳动者服务站点建设中普遍提出了基本标准,许多地方根据劳动者需求开展了有特色的服务。如福建针对夏季高温时间长、温度高的特点,建设清凉驿站,重点解决户外劳动者防暑、饮水、休息等问题;山西、河南等地为环卫工人提供免费早餐服务,解决早上无法及时用餐的问题。

与此同时,户外劳动者服务站点还成为工会关注民生、了解民情、反映民意的信息收集平台。与总工会进一步规范和做好户外劳动者服务站点建设工作,特别是因地制宜开展协同社会资源共建户外劳动者服务站点试点工作,有序推进各类服务资源向社会开放共享,为更多户外劳动者建起“温暖站点”。

许多爱心企业和社会组织也加入了户外劳动者服务站点建设,在全社会营造了尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围。对此,全总日前再次下发通知,要求各级工会进一步规范和做好户外劳动者服务站点建设工作,特别是因地制宜开展协同社会资源共建户外劳动者服务站点试点工作,有序推进各类服务资源向社会开放共享,为更多户外劳动者建起“温暖站点”。



美好的回归 文明的胜利

·施雨岑·

还有什么,能比流浪多年的孩子重回母亲怀抱更令人动容?意大利返还中国的文物艺术品4月24日在中国国家博物馆与祖国人民“相拥”。上至新石器时代,下至民国时期,一件件文物娓娓讲述着跨越数千年的悲欢离合,生动描绘着先人们创造的灿烂文明。没有人能否认,这是一次美好的回归。

这是两个珍爱文明的古老国度携手谱写的胜利。从文物宪兵的严格执法,到司法部门的秉公办案,意大利以文明理性的姿态对待文化瑰宝,让全世界为之点赞;从文物、外交等部门10余年来通力合作、持之以恒不懈追求,到不断增强的综合国力、日趋活跃的国际文化交流,中国从未放弃对流失珍宝的依法所有权。

这是文明对劫掠和偷盗行为的胜利。纵观人类历史,数不胜数的珍贵文物在战火硝烟中被劫至异国,因盗墓者的贪婪而流离失所。这些本属于全人类的瑰宝,在劫掠者眼中是战利品,在偷盗者手里是“摇钱树”。只有在爱国的土地上,在珍视文明的人民面前,它们才能发挥最大的文化价值,享有最高的尊严。

这让人们看到更多文明胜利的曙光。从圆明园青铜“虎噬”的回归,到美国返还361件套中国流失文物,一件件承载民族记忆的宝贵遗产相继回家,折射的不仅是国家治乱、民族兴衰,更彰显世界各国对交流合作、外交谈判、捐赠返还等文物追索方式的积极探索,印证合作机制日趋多元成熟。

150多年前,当圆明园被付之一炬,大批珍贵文物被劫掠一空后,法国作家雨果秉持正义与良心,发出了对和平与文明的呼唤,相信总有这样的一天,被劫夺的文物会交还给中国。而今,文明交流互鉴的理念正在产生“世界回响”,更多的国家选择尊重文明,用文明的姿态对待人类共有的财富。

全国工会集体协商工作培训班在陕举办

本报讯(韩庆聚)4月23日,全国工会集体协商工作培训班在陕西西运学院开班,来自全国各省市从事工会集体协商工作的110余名工会干部参加培训。全总权益保障部部长栗斌、省总工会副主席赵霞、陕西西运学院党委书记余华出席开班式,全总权益保障部副部长王晓华主持。

栗斌在讲话中指出,集体协商工作是维护职工劳动经济权益的重要方式,各级工会要提高政治站位,秉承共商、共建、共治、共享、共赢的协商文化,把握在发展中维护的原则,加强制度建设,增强信心、精准发力,提供更多方案和智慧,更好增强广大职工的获得感、公平感、幸福感。

3411亿元! 一季度全国减税“成绩单”出炉

据新华社电 记者近日从国家税务总局了解到,随着今年首个季度申报“大征期”结束,一季度减税“成绩单”已经出炉。数据显示,今年一季度,全国累计新增减税3411亿元。

“今年以来,全国税务系统坚决贯彻党中央、国务院更大规模减税降费的重大决策部署,牢固树立落实减税降费政策是政治任务、硬任务的理念,采取一系列措施,确保各项政策落地生根。”国家税务总局减税办常务副主任、收入规划核算司司长蔡自力说。

数据显示,一季度新增减税主要由三部分构成:

——2019年新出台政策减税722亿元。其中:小微企业普惠性政策新增减税576亿元,个人所得税专项附加扣除政策新增减税146亿元。

——2018年年中出台减税政策在2019年的翘尾新增减税

2652亿元。其中:个人所得税第一步改革去年10月1日实施,在今年一季度翘尾减税1540亿元;增值税17%和11%两档税率各降1个百分点,是去年5月1日起实施,在今年一季度翘尾减税976亿元。

——2018年到期满后2019年延续实施政策新增减税37亿元。其中:经营性文化事业单位转制优惠政策减税26亿元;农产品批发市场、农贸市场房产税和城镇土地使用税优惠政策减税2.6亿元。

“随着大规模减税政策的相继落地,税收收入增速明显回落。”蔡自力说。数据显示,一季度,全国税务部门组织税收收入41637亿元(已扣减出口退税),同比增长6.1%,比去年同期增速回落11.7个百分点。其中,增值税、个税等种收入增速回落明显。



陕北后生的致富“鹿”

今年32岁的赵洋洋在鹿舍喂梅花鹿(4月23日摄)。

父亲因车祸去世,母亲重伤失去劳动力……家庭的变故曾让安塞区镰刀湾镇罗居村的陕北后生赵洋洋债台高筑,陷入贫困。为了早日摘掉贫困户的帽子,赵洋洋多方寻觅脱贫致富路子。2015年,初中毕业的赵洋洋开始学习梅花鹿的饲养技术。在当地政府帮助下,赵洋洋申请到创业贷款,从东北引进43只梅花鹿,把自家院子整修成鹿舍,开始了梅花鹿特色养殖。

梅花鹿养殖是个长线行当,村里大多数人最初都不看好这一项目,赵洋洋每天起早贪黑,几年间从一个生活拮据的贫困户成了远近闻名的养鹿能手。2017年,赵洋洋注册成立了永兴梅花鹿人工养殖专业合作社,吸纳贫困户以扶贫产业小额贷款投资入股。如今,赵洋洋的合作社梅花鹿存栏数量200多只,年收入超过100万元。

刘潇 摄



开栏语

为了深入宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,落实省总工会“往职工中走,往心里做,往实处落”行动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,咸阳市总工会和陕西工人报社决定开办《弘扬劳模精神·咸阳篇》专栏,旨在宣传近年来咸阳市涌现出的各级劳动模范和先进集体,深度挖掘总结新时代“梦桃精神”和“烽火精神”,激发广大职工爱党爱国热情和岗位奋斗激情,为陕西追赶超越建功立业。

“产品是艺术品,一定要精细打磨”

——记全国五一劳动奖章获得者常海兵



4月23日,从北京传来喜讯,陕西金刚石石油机械有限公司机加工车间电气焊班班长常海兵荣获全国五一劳动奖章。

4月24日,笔者第一时间采访了常海兵。面对荣誉,他谦虚地说:“荣誉的获得,离不开企业的培养和各级组织的关爱。”

今年49岁的常海兵,自进厂就对车、镗、铣、刨、磨等工种“情有独钟”,且样样精通,工友都称他是“全能工”。对于所从事的工作,他深有感触地说:“产品是艺术品,一定要精细打磨。”

多年来,常海兵先后参与了31/8英寸-121/4英寸系列钢齿、

镶齿三牙轮钻头,专业攻克瓦斯抽放的多级塔式工程钻头等项目。参与研发制造的气举反循环金刚石钻头、PDC复合片单牙轮钻头5个产品通过省级成果鉴定,填补了国内同类产品生产的空白。

“常海兵是发明创造能手。”这是工友对他的评价。在多年的生产实践中,他发明的一套钎焊技术,在金刚石复合片钻头上应用,使产品寿命提高30%。机械转速提高20%,使用户2000米单井建井周期缩短两天以上,单井成本降低10万余元。

他带领团队在新工艺、新材料等方面进行深层次改进,不断提高产品的技术含量、可靠性、安全性,新产品经多家钻井工程公司使用,给予一致认可——安全可靠、机械转速高。他研发的双压力平衡浮动轴瓦式牙轮钻头、多级塔式工程钻头、阶梯螺旋刀



工作中的常海兵

陕西:企业登记实施身份管理实名认证

本报讯(陈昌奇)记者从陕西省市场监督管理局获悉,我省自4月25日起联网全国企业登记身份管理实名认证系统,在企业登记环节实施身份管理实名认证。

西安及咸阳已先期实行企业登记身份管理实名认证,4月25日实现全省覆盖。目前实名认证主要范围包括公司、合伙企业、个人独资企业的设立登记。

办理企业登记业务时,股东(发起人、投资人、合伙人、经营者)、法定代表人(负责人、执行事务合伙人)、高管、经办人等相关自然人需实名认证。公司变更登记、注销登记、企业法人以及外商投资者暂不纳入身份管理实名认证,待系统完善后将逐步开放。

启用全国企业登记身份管理实名认证系统后,申请人办理登记注册时,相关自然人在办理登记注册前,需使用手机先下载国家市场监督管理总局“登记注册身份验证平台”,在平台中依次填写姓名、身份证号、证件有效期开始日期、证件有效期截止日期、实名认证手机号、密码等信息完成用户注册,进行刷脸比对,完成本人实名认证,自行设置是否办理企业登记注册,设定参与企业注册登记有效期,即可开始申报登记业务。

线下办理登记业务时,相关自然人首先要通过“登记注册身份验证平台”进行注册和实名认证。经办人到窗口办理线下业务,系统会自动通过全国企业“登记注册身份验证”系统对相关自然人进行联网查验,通过后方可办理注册登记业务。

一季度中欧班列“长安号” 开行量同比增长近六成

本报讯(崔春华)记者从西安海关获悉,一季度,中欧班列“长安号”开行284列,同比增长近六成。进口增幅较大,进、出口货运量更加均衡。一季度,“长安号”进口货值8599.8万美元,同比增长1.1倍;进口货运量5.1万吨,同比增长79.4%。出口货值2.2亿美元,占班列进出口总值的58.4%。进、出口货运量从去年同期的1:1.8升至1:1。

货源范围覆盖全国,西安集结中心作用凸显。一季度,“长安号”出口货物货源地省份26个。其中,我省出口货物货值排名第三位,占比10.1%,仅次于浙江、江苏。进口货物目的地省份17个。

出口商品以机电产品为主,进口整车占比达六成。一季度,班列出口机电产品7995.3万美元,占出口总值的36.7%,主要为玻璃生产线、压缩机、发电机、液晶电视等;出口纺织品5900.3万美元,占出口总值的27.1%,主要为服装。班列进口沃尔沃轿车5212.5万美元,占进口总值的60.6%。

“一带一路”贸易占比近六成。一季度,“长安号”对“一带一路”国家进出口货值1.8亿美元,同比增长3.8%,占班列进出口总值的58.4%。进出口贸易额达21个,比去年同期增加4个。

今年以来,西安海关全力推进业务改革,着力提高通关时效。3月,“长安号”进口整体通关时间环比缩短53.9%,出口整体通关时间环比缩短37.3%。一季度,西安海关共向口岸海关申请实施“舱单归并”27次,将原需申报为1011票的货物缩减为76票。缩减票数达到去年全年的65.4%。

